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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 

 

Ντροπή και αποτροπιασµό προκαλούν οι εικόνες ωµής αστυνοµικής 

βίας. Σαφέστατες οι πολιτικές ευθύνες του υπουργού ∆ικαιοσύνης. 

Καλούµε τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας να παρέµβει 

 

 

Εκφράζουµε την ντροπή, τον αποτροπιασµό και την αγανάκτησή µας για 

τις εικόνες ωµής αστυνοµικής βίας που καταγράφουν τον κτηνώδη 

βασανισµό δύο πολιτών, σε κεντρική λεωφόρο της Λευκωσίας. Ζητούµε 

την παραδειγµατική τιµωρία των ενόχων, µε ποινές που να στέλνουν το 

σαφέστατο µήνυµα ότι τέτοιου είδους συµπεριφορές δεν θα γίνονται 

πλέον ανεκτές. ∆ιερωτόµαστε εάν και ο αρµόδιος Υπουργός 

συµµερίζεται αυτά τα αισθήµατα που διακατέχουν ολόκληρη την 

Κοινωνία. Θεωρούµε ότι το βίντεο της ντροπής καταγράφει και τις 

σαφέστατες πολιτικές του ευθύνες. Είναι απότοκο της ανοχής και της 

κάλυψης που προσέφερε στο παρελθόν όταν διαδραµατίσθηκαν 

παρόµοια φαινόµενα. Τον ερωτούµε, λοιπόν, να µας πει ευθέως πώς 

αισθάνθηκε όταν παρακολούθησε ο βίντεο µε τον άγριο ξυλοδαρµό 

πολιτών. Ο Κύπριος πολίτης αισθάνθηκε αηδία.  

 

Ο κυπριακός λαός αντιλαµβάνεται ότι πρόκειται για πισωγύρισµα σε 

πρακτικές και νοοτροπίες άλλων εποχών και θεωρεί πολιτικά υπεύθυνο 

τον αρµόδιο Υπουργό. ∆ηλώσεις του τύπου «ο αστυνοµικός δεν 

δέρνεται» και η ολιγωρία του να πατάξει παρόµοια φαινόµενα που 

προηγήθηκαν αυτού του αίσχους, µας οδήγησαν στις αποτροπιαστικές 

σκηνές της 20
ης

 ∆εκεµβρίου. Ο κ. Θεοδώρου αγνόησε προκλητικά τις 

εκθέσεις της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως, Ηλιάνας Νικολάου καθώς και τις 

αλλεπάλληλες δικές µας υποδείξεις για τα επανειληµµένα επεισόδια 

αστυνοµικής βίας. Θυµίζουµε τα επεισόδια µε τους πατατοπαραγωγούς 

στο Ακάκι όταν δύο από αυτούς κτυπήθηκαν βάναυσα από αστυνοµικά 

όργανα την ώρα που τους έβαζαν µε τη βία στην αστυνοµική κλούβα. 



Μόλις πριν λίγες µέρες, η Βουλή καταδίκασε και τα επεισόδια έξω από 

την αµερικανική πρεσβεία, όταν ασκήθηκε υπέρµετρη βία και 

διαδηλωτές ποδοπατήθηκαν από αστυνοµικούς. Θυµίζουµε και τον άγριο 

ξυλοδαρµό δηµοσιογράφων, κατά τη διάρκεια της απεργίας των 

φορτηγατζήδων στο Τσιµεντοποιείο Βασιλικού. 

 

∆εν είναι η πρώτη φορά που αντιµετωπίζουµε τέτοια φαινόµενα. Είναι η 

πρώτη φορά που αντιµετωπίζουµε όµως την ανοχή και την κάλυψη 

ακραίων συµπεριφορών που επιδεικνύονται από τα αστυνοµικά όργανα. 

Ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας δεν µπορεί να συνεχίσει να ανέχεται πια, 

τη συµπεριφορά που επιδεικνύει ο Υπουργός του. Υπό το βάρος αυτών 

των εξελίξεων θα πρέπει να παρέµβει αποφασιστικά και να εξυγιάνει το 

νοσηρό κλίµα που δηµιουργήθηκε. Το θέµα ενέχει και σοβαρές πολιτικές 

ευθύνες η οποίες αγγίζουν κι όσους συνεχίζουν να καλύπτουν πολιτικά 

τον κ. Θεοδώρου.  Εάν ο ίδιος επιµένει να αρνείται να αναλάβει τις 

ευθύνες του τότε αυτές οι ευθύνες αντανακλούν στο σύνολο της 

πολιτικής µας ζωής. 

 

Θέλουµε, τέλος, να τονίσουµε ότι θεωρούµε πως τέτοιου είδους 

συµπεριφορές υπέρµετρης αστυνοµικής βίας, δεν αντανακλούν στο 

σύνολο των Κυπρίων αστυνοµικών και γι’ αυτό αναµένουµε την 

παραδειγµατική τιµωρία των ενόχων. Προς αυτή την κατεύθυνση όπως 

και για την εξάλειψη του στίγµατος, ο ∆ΗΣΥ θα εργαστεί και µέσα από 

τη Βουλή. Ο ∆ΗΣΥ, όµως, ξεκαθαρίζει ότι δεν θα ανεχθεί την ολιγωρία, 

την ανοχή και τη συγκάλυψη για θέµατα που άπτονται της ποιότητας του 

πολιτισµού µας και των ευρωπαϊκών κατευθύνσεων της Κοινωνίας µας. 


